

НАШ КРЫМ. ТРУДНОСТИ И ВОЗМОЖНОСТИ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА



МИНИСТР РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ КРЫМА
Олег Генрихович Савельев

21 марта 2014 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным был подписан Федеральный конституционный закон №6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя». Этому предшествовал общекрымский референдум, состоявшийся 16 марта в Автономной Республике Крым и г. Севастополе, на котором жители полуострова и сделали свой выбор.

Объединение Республики Крым и г. Севастополя с Российской Федерацией ставит перед Правительством Российской Федерации важнейшую задачу – обеспечить достойное социально-экономическое развитие региона и его полную интеграцию во все сферы жизни государства. Как инструмент правительства по реализации этого многоуровневого процесса 31 марта было создано Министерство Российской Федерации по делам Крыма.

11 августа 2014 года постановлением Правительства Российской Федерации №790 утверждена Федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Республики Крым и города Севастополя до 2020 года», разработанная Министерством при участии других федеральных органов исполнительной власти, а также органов власти полуострова. Именно в этом документе пошагово прописан план интеграции Крымского федерального округа в социально-экономическое пространство России, предусматривающий обеспечение транспортной доступности, снятие инфраструктурных ограничений для обеспечения устойчивого экономического развития региона. Общий объем финансирования мероприятий программы на период 2015–2020 годов составляет 681 221,18 млн рублей: за счет средств федерального бюджета – 658 135,88 млн рублей; внебюджетных средств – 23 085,3 млн рублей.

Ключевую роль в устойчивом развитии Крымского федерального округа играет энергетический комплекс. Необходимо объединить Крымскую энергосистему с федеральной, пре-

жде всего с помощью подводного кабельного перехода через Керченский пролив. Причем сделать это нужно быстро: работы должны быть завершены к середине 2017 года. На эти цели из бюджета выделяется 13,46 млрд рублей.

Планы по обеспечению энергетической безопасности Республики Крым затрагивают и материковый энергетический комплекс. Речь идет о строительстве электросетевых объектов на территории ОЭС Юга для выдачи мощности в энергосистему Крыма (23,22 млрд рублей, ввод в конце 2018 года).

Также за счет средств бюджета будут построены и электросетевые объекты на территории Крымского п-ова (13,9 млрд рублей). Генерация же должна быть частной. Рассчитываем, что объекты генерации будут созданы за счет средств частных инвесторов до 2018 года. Понятно, что эти инвестиции требуют окупаемости, а значит, гарантий защиты капиталовложений и четко продуманной государственной тарифной политики.

За счет внебюджетных источников будет обеспечиваться и развитие газотранспортной системы (19,86 млрд рублей). В частности, предполагается в 2017 году завершить строительство магистрального газопровода Краснодарский край – Крым (9,3 млрд рублей).

Еще одним ключевым направлением реализации ФЦП является развитие инженерной инфраструктуры, и в первую очередь системы устойчивого водоснабжения полуострова, ориентированной на собственные водные ресурсы. На это направление предполагается выделить 66 млрд рублей. Основной объем этих средств будет направлен как раз на решение проблемы обеспечения Крымского п-ова собственными водными источниками и снятие зависимости хозяйственно-бытовой деятельности от Северо-Крымского канала.

С 2015 года начнутся работы, итогом которых должен стать ввод в эксплуатацию 45 небольших социально значимых объектов, таких как водоводы, скважины, водопровод, системы обеззараживания, канализационные сооружения, объекты теплоснабжения, а также рекультивация полигонов твердых бытовых отходов.

Другое важнейшее направление – это развитие транспортной системы Крыма и Севастополя. Выделение основного объема средств в программе предусмотрено на строительство транспортного перехода через Керченский пролив, которое по планам должно быть завершено до конца 2018 года. К этому же времени будут готовы подходы – и автомобильный и железнодорожный. В общей сложности на транспортный переход предполагается выделить более 250 млрд рублей в ценах соответствующих лет.

Помимо этого, большое внимание уделено реконструкции и строительству автомобильных дорог: как основных магистралей (в первую очередь автодороги Керчь – Белогорск – Симферополь – Бахчисарай – Севастополь), так и дорог регионального и муниципального значения. На эти цели предусмотрены средства в размере 112 млрд рублей.

В транспортном комплексе будут выполнены мероприятия по обеспечению безопасности, а также по развитию аэродромного комплекса Симферополя и включению в гражданские авиaperевозки аэропорта Бельбек, который предполагается использовать в качестве аэропорта двойного базирования.

Отдельным направлением программы является строительство объектов портовой инфраструктуры (6,2 млрд рублей). Здесь предполагается осуществить строительство и реконструкцию объектов инфраструктуры морских портов Керчь, Евпатория, Севастополь, Феодосия; провести реконструкцию гидротехнических сооружений пассажирского района морского порта Ялта, а также реализовать необходимые мероприятия для обеспечения транспортной безопасности.

Кроме того, будут проведены работы по строительству аварийно-спасательного флота (7,3 млрд рублей), в частности многофункционального аварийно-спасательного судна (начало строительства в 2015 году), буксиров, морских водолазных судов, катеров и плавучего причала.

Также программой предусмотрено обустройство на территории Российской Федерации семи пунктов пропуска (6,9 млрд рублей) (трех автомобильных: «Армянск», «Джанкой», «Перекоп» (старт работ – 2015 год), двух воздушных: «Симферополь», «Бельбек», двух железнодорожных: «Армянск», «Джанкой»).



1



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Д.А. МЕДВЕДЕВ
В ХОДЕ РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКИ В КРЫМ. ФОТО А. АСТАФЬЕВА, ДЕПАРТАМЕНТ ПРЕСС-
СЛУЖБЫ И ИНФОРМАЦИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

На решение проблем в социальной сфере планируется выделить 66,7 млрд рублей, в том числе на развитие первичного звена медицинской помощи, фельдшерско-акушерских пунктов, реконструкцию пяти объектов межрегионального уровня в области здравоохранения и включение их в единую систему оказания медицинских услуг Российской Федерации. Так, в рамках программы предполагается в Севастополе построить многопрофильный лечебно-диагностический корпус онкологического диспансера, многофункциональный лечебно-диагностический корпус городской больницы №1 имени Н.И. Пирогова, в Симферополе хирургический корпус на 605 коек КРУ «КТМО «Университетская клиника», инфекционную клиническую больницу на 300 коек, а также хирургический корпус на 390 коек с лабораторно-диагностическим отделением КРУ «Детская клиническая больница».

В сфере образования планируется реконструкция комплексов двух высших учебных заведений: Крымского федерального университета и Севастопольского государственного университета. 14,3 млрд рублей предполагается направить на реконструкцию, строительство новых детских садов и около 12 млрд рублей – на модернизацию школ и приведение их к действующим в Российской Федерации стандартам. Также предусмотрена программа развития знакового для всех нас объекта – Международного детского центра «Артек». Общий объем средств, заложенных на его развитие, составляет около 21 млрд рублей.

Отдельное внимание в программе уделено подготовке и повышению квалификации кадров, созданию эффективной команды управленцев, владеющих современными практиками, имеющих необходимые знания и навыки для решения сложных задач в сжатые сроки.

Пока в этой сфере ситуация непростая: большинству государственных и муниципальных служащих Крымского федерального округа предстоит пройти повышение квалификации в части знания норм российского права и применения российского законодательства.

В результате реализации мероприятий программы планируется не только повысить качество государственного управления регионом, но и создать кадровый резерв молодых специалистов, обеспечить коммуникацию и неформальные связи между участниками образовательных программ, сформировать проектные команды и создать условия для развития человеческого капитала на территории Крымского федерального округа.

Необходима консолидация интеллектуальных ресурсов власти и бизнеса для создания коммуникационной среды, способствующей ускоренному социально-экономическому развитию региона.

Программа учитывает необходимость развития комплекса связи и массовых коммуникаций (1,6 млрд рублей), в частности через налаживание межведомственного электронного взаимо-



действия (начало работ в 2015 году), создание сетей связи (окончание работ в 2016 году), обеспечение радиоконтроля (завершение работ в 2017 году).

Документом также предусмотрено формирование промышленного комплекса полуострова путем создания начиная с 2015 года индустриальных парков «Таврида», «Бахчисарай», «Щёлкино», «Новый Крым». Общий объем финансирования данных мероприятий за счет средств федерального бюджета составляет 5,5 млрд рублей.

С учетом туристического потенциала развития региона в программу включены мероприятия по созданию туристско-рекреационных кластеров (39,56 млрд рублей) на территории Республики Крым и г. Севастополя. Так, по итогам второго этапа реализации программы на территории Республики Крым появятся шесть туристско-рекреационных кластеров («Бахчисарайский»; «Черноморский»; «Детский отдых» (г. Евпатория); «Лечебно-оздоровительный отдых» (г. Саки); район оз. Чокракского; «Коктебель»), а в г. Севастополе пять кластеров («Калейдоскоп истории»; «Перекресток культур»; «Зеленое ожерелье»; «Севастопольская Гавань»; «Город двух оборон»). В девяти из обозначенных кластеров работы начнутся уже в 2015 году.

В целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 21 апреля 2014 года №268 «О мерах по реабилитации армянского, болгарского, греческого, крымско-татарского и немецкого народов и государственной поддержке их возрождения и развития» в программе предусмотрено отдельное направление – обеспечение межнационального единства.

В рамках данного направления планируются мероприятия по обеспечению межнационального согласия и обустройства народов, проживающих на территории Республики Крым и г. Севастополя (10,3 млрд рублей). Здесь, помимо развития инженерной, транспортной инфраструктуры, а также обеспечения жильем, планируется развитие социальной инфраструктуры.

Реализация Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и города Севастополя до 2020 года» будет способствовать скорейшей интеграции Крымского федерального округа в экономическое пространство России.